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Texte de la question

POLITIQUE DU GOUVERNEMENT

M. le président. La parole est à Mme Annie Le Houerou, pour le groupe socialiste, républicain et citoyen.

Mme Annie Le Houerou. Ma question s'adresse à M. le Premier ministre. Mais permettez-moi tout d'abord, au
nom de notre groupe socialiste, de saluer le retour dans cet hémicycle (Exclamations sur les bancs du groupe
UMP) de ceux qui, au cours des deux dernières années, avec ténacité et avec le sens du devoir, ont servi le
gouvernement de la France. (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC, écologiste et RRDP.) À Jean-
Marc Ayrault et à ses anciens ministres, nous voulons manifester notre reconnaissance pour l'action conduite au
service du redressement de notre pays.

Monsieur le Premier ministre, samedi dernier, après un premier succès improbable en 2009, le club En Avant
Guingamp a remporté un nouveau succès exceptionnel en Coupe de France. (Applaudissements sur plusieurs
bancs du groupe SRC. – Exclamations sur les bancs du groupe UMP.) Je félicite cette équipe pour cette victoire
collective !

Entre ces deux dates, cinq années. Pour le club, pour le territoire, pour les bénévoles, pour les supporters aux
quatre coins de France, ces cinq années d'épreuves n'ont pas été faciles ; elles ont même paru insurmontables.
Pour connaître le succès et soulever, au bout de cinq ans, cette belle coupe de France, il a fallu affronter des
périodes de doute, se relever après des échecs et affronter les affres des relégations, des défaites qui auraient
pu nous laisser aller à la tentation du découragement.

Pourquoi cette réussite ? Parce que les valeurs qui nous animaient, qui animaient notre collectif, ont permis de
tenir bon. Ces valeurs sont le travail, la passion, la détermination, l'esprit d'équipe, la persévérance, la solidarité
et le courage. (Exclamations sur plusieurs bancs du groupe UMP.) Oui, ces valeurs ont mobilisé toutes les
énergies pour tenir le cap, celui fixé par le président. Ces valeurs et ce cap ont donné un sens aux efforts.

Cinq années après, le résultat est là : la réussite, celle d'un club mais aussi celle d'une équipe solidaire et
rassemblée, une mobilisation de tous au service d'un collectif.

M. Benoist Apparu. C'est n'importe quoi, cette question !

Mme Annie Le Houerou. Alors, monsieur le Premier ministre, deux ans après la victoire de François Hollande
en 2012, je veux voir un parallèle entre la situation de l'En Avant Guingamp et celle de la France. (Exclamations
sur plusieurs bancs du groupe UMP.) Oui, il y a des difficultés. Oui, il y a des doutes. Oui, il y a des inquiétudes.
Mais aujourd'hui comme hier, nous avons un devoir : tenir bon pour les Français, pour la réussite de nos
valeurs.
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M. Benoist Apparu. Pathétique !

Mme Annie Le Houerou. Le Président de la République l'a rappelé ce matin : ce quinquennat sera celui des
solutions durables apportées… (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC et RRDP.)

M. le président. Merci, madame la députée. Mes chers collègues, je vous demande d'être un peu plus
silencieux dans cet hémicycle.

La parole est à M. le Premier ministre.

M. Manuel Valls, Premier ministre. Madame Le Houerou, vous connaissez ma passion pour le football. Mais
quand on est Premier ministre, on est d'abord obligé de saluer tous les Bretons qui étaient rassemblés lors de
ce moment de fête autour du sport,…

Un député du groupe UMP . Et le chômage ?

M. Manuel Valls, Premier ministre. …et aussi, vous avez eu raison de le souligner, autour de valeurs.

Le Président de la République l'a souligné ce matin avec beaucoup de force, nous devons valoriser nos atouts :
la fierté d'être Français, la fierté de vivre dans un pays qui est la cinquième puissance économique du monde, la
fierté de nos valeurs, de notre langue, de notre culture, la fierté de notre attachement à ces valeurs. Parmi
celles-ci, il y a l'effort, le travail, la justice, la solidarité, les valeurs de la République – liberté, égalité, fraternité –
et la laïcité. Il est bon de le rappeler : soyons davantage fiers de ce que nous sommes, nous Français.

Mesdames et messieurs les députés de la majorité, soyons aussi fiers de ce que nous avons entrepris depuis
deux ans. Soyons fiers du choix que les Français ont fait le 6 mai 2012. Soyons fiers aussi de ce que nous
devons engager dans les trois prochaines années.

M. Yves Censi. Les retraites ?

M. Manuel Valls, Premier ministre. Nous ne le faisons pas pour nous-mêmes, mais pour les Français et pour la
France.

Le chef de l'État l'a rappelé : la priorité des priorités, c'est la lutte contre le chômage. Notre obsession est de
faire baisser le chômage, de redonner des chances aussi bien aux seniors qu'aux jeunes frappés par le
chômage, et de définir la formation et l'apprentissage comme notre grande priorité.

M. Claude Goasguen. Ben voyons !

M. Manuel Valls, Premier ministre. Enfin, nous devons garder nos priorités. C'est le sens des choix qui ont été
faits s'agissant du budget des trois prochaines années. Le fait que l'école, la formation et la jeunesse soient
préservées dans le budget montre bien quel est le cap, quelle est la volonté du Gouvernement. Il montre aussi
notre attachement aux engagements que le Président de la République a pris devant les Français.

Oui, madame la députée, avec les valeurs qui sont les nôtres et avec la volonté de répondre à l'attente des
Français, vous pouvez compter sur notre détermination. (Applaudissements sur les bancs des groupes SRC et
RRDP et sur plusieurs bancs du groupe écologiste.)
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